



夏令营的孩子们在体验摇耧播种。



劳模课堂，分享劳动故事。



探寻历史，市博物馆寻“宝”。

## 温“新”守护 快乐一“夏” ——市总工会2024年阳光少年工会夏令营侧记



合力建塔。



团队协作。



城市展览馆，感受淮北煤城变美城的变化。



大棚里，体验收获的快乐。

■记者 徐志勤 通讯员 杨梦琦  
摄影 记者 梅月 通讯员 张锋

“以前我有些胆小，但在夏令营中与同学们同吃同住，齐心协力完成各项任务，我融入到了集体中，感受到了团体的力量，也感受到了被需要、被关心，让我增强了自信……”7月30日上午，2024年阳光少年工会夏令营营员、来自朱庄实验小学11岁女生张艺凡对记者说这番话时，浅浅的笑容漾在唇边，明亮的双眸里闪烁着太阳的光彩。

为了丰富新就业形态劳动者、农民工子女暑期生活，传递党和政府及工会组织的关心关爱。7月26日上午，由市总工会主办的2024年阳光少年工会夏令营在职工疗休养基地开营，来自全市的30名新就业形态劳动者、农民工子女满怀憧憬相聚一起，开启了五天四夜的研学之旅。

此次夏令营活动突出“工”字特色，通过爱国主义教育、劳动教育、科普教育、健康文明生活方式教育、心理疏导等活动，引导孩子们厚植爱国情怀、砥砺强国之志，培树劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念，学习科学文化知识，树立健康生活理念。

为期五天的夏令营活动，孩子们参观城市展览馆，感受淮北煤城变美城的变化；探寻历史，走进博物馆寻“宝”、寻访非遗文化；游览南山村，感悟美好乡村建设；聆听劳模工匠故事，让劳动最光荣走进心里；在乡村，体验摇耧播种知晓粒粒皆辛苦，在大棚采摘豆角，品尝收获的快乐；在临涣文昌宫缅怀先烈，重温入党誓词，厚植爱国情怀；徜徉龙脊山风景区，与大自然零距离……

“印象最深刻的是城市展览馆，太美了，太壮观了！我下定决心要好好学习，将来也为建设美丽淮北贡献一份力量！”11岁的孙格睿朗声告诉记者，父亲是一名滴滴网约车司机，平时工作很忙，暑假也没时间带自己出去玩，这次能够参加夏令营，不仅交到了好朋友，还见了世面、增长了知识，感觉特别满足。

增知识、广见闻、强体魄。无论是一起高唱《我和我的祖国》，还是以饱满的热情协作完成拓展任务，又或是亲眼见证“五宜淮北”建设的丰硕成果，夏令营的每一项活动，都在孩子们心中激起涟漪，让他们在参观考察中开拓视野，在文化寻访中增强自信，在了解社情中强化担当、放飞五彩梦想。

“很高兴在夏令营中认识了好朋友，我们说好经常联系，互相鼓励、共同成长。”15岁的孙筱宣（化名）是树人中学高一女生，恬静地笑容里还有些腼腆。

渠沟镇张集中学九年级学生李子轩（化名），是位身高180的帅小伙。他告诉记者：“这是我第一次离家参加连续多天的集体活动，丰富多彩的夏令营活动对

我来说将是一次难忘的旅程。”

从腼腆到大方，从沉默到开朗，从陌生到好友……每天陪伴在小营员们左右，市总工会工作人员感受着他们的成长与变化。朝夕相处间，孩子们无忧无虑地敞开了心扉，把这些天记录下来的心里话和收获，写进给爸爸妈妈的信里……

“阳光少年工会夏令营活动，是工会组织关心关爱新就业形态劳动者、

农民工子女健康成长的又一项具体举措，力求‘把民生实事办到群众心坎上’。”7月30日上午，市总工会党组书记、副主席刘妍梅介绍，通过爱国主义教育、劳动和科普教育等丰富多彩的活动，让孩子们深刻体会当前学习和生活环境来之不易，认真感受伟大祖国发展的美好前景，树立好好学习、成就美好未来、回报祖国和社会的使命感和责任感，用实际行动书写矢志奋斗的青春篇章。

开营仿佛在昨天，今日又依依惜别。从茫然无措到主动尝试新事物，从缺乏自信胆怯到勇于表现自我……有着工会最贴心的陪伴，2024阳光少年工会夏令营如火如荼的开展，让30位新就业形态劳动者及农民工子女欢聚一堂、快乐成长。

如今，他们即将开启梦想的起点，在各自的生活中向阳而生、迎风飞翔。



跟着省劳模学习技能。



孩子们在农民伯伯的指导下学习插秧种红薯。